REPUBLIQUE DU NIGER 
REGION DE DOSSO
DEPARTEMENT DE DOSSO
COMMUNE RURALE DE TESSA	

PROCES-VERBAL DE LA SESSION BUDGETAIRE AU TITRE DE L’ANNEE 2023

L’an deux mille vingt deux et le Samedi 17 Décembre, dans la salle habituelle de délibération de la mairie de Tessa, a débuté pour une durée de trois jours, la session Budgétaire du conseil municipal de ladite commune, sous l présidence de Monsieur Boureima Abdou Issaka Maire de ladite commune.
La cérémonie d’ouverture officielle de la session a eu lieu en présence de Monsieur Mahamadou Alkassoum, Préfet du département de Dosso, les onze conseillers municipaux, le Chef  de Secteur représentant du Sultan de Dosso, les services techniques communaux  déconcentrés, les Chefs des villages et quelques participants, 
Les points inscrits à l’ordre du jour étaient :
1. Lecture, amendement et adoption du procès-verbal de la session précédente du conseil ;
2. Situation de la taxe municipale
3. Situation des investissements (Commune et Partenaires);
4. Examen et adoption du  projet de  Budget 2023;
5. Création des marchés hebdomadaires ;
6. Situation des parcelles loties ;
7. Divers.
Les travaux de la première journée ont débuté par une Fatiha dite par un participant. Puis le Président du conseil communal a pris la parole pour adresser ses sincères remerciements à l’égard de l’ensemble des participants pour avoir honoré de leur présence à cette rencontre. Ensuite, Le Préfet du département de Dosso, en prenant la parole a vivement remercié les participants et a procédé à l’ouverture solennelle des travaux. Il n’a pas manqué à cette occasion de rappeler aux conseillers et les Chefs des villages leurs rôles sur la sécurité, dans le recouvrement de la taxe municipale et dans la gestion des conflits agro-sylvo-pastoraux, sur ces mots il s’est retiré.
Les travaux se sont poursuivis avec la lecture, l’amendement et l’adoption de l’ordre du jour cités ci-dessus.
Après l’adoption de l’ordre du jour, les conseillers ont écouté avec intérêt la lecture du procès-verbal. 
Corrections et rajouts y sont apportés et adoption a été faite à main levée par onze voix (11) pour, zéro(0) contre et zéro(0) abstention.
Au deuxième point de l’ordre du jour, le Président de conseil a présenté un exposé sur la situation de la taxe municipale de 2018 à 2021. A l’issu de son exposé, il ressort que hormis quatre villages, plusieurs villages sont réticents par rapport à la taxe municipale. Durant ces quatre ans (2018, 2019,2020 et 2021), on enregistre respectivement deux millions six cent vingt quatre mille six cent soixante sept (2 624 667f), trois millions cinq cent soixante dix huit mille quatre cents (3 578 400f),cinq million six cent quarante sept mille huit cents(5 647 800f) des arriérés à la date du 03 décembre 2022. Devant cette situation très alarmante le Préfet a repris la parole pour s’adresser particulièrement aux Chefs des villages afin de savoir les raisons pour lesquelles ils n’arrivent pas à recouvrer l’intégralité de la taxe municipale au niveau de le leurs villages respectifs. Plusieurs raisons ont été avancées par les Chefs des villages. Mais malheureusement ces raisons n’expliquent pas la réticente de la population, il y a surtout un manque de volonté. Face à cette réticente, le Préfet de convoquer les chefs à Dosso pour des éventuelles réunions de discipline.
En abordant la situation des investissements ;le Maire a brièvement présenté  ce point. Il ressort que la commune a peu investi et que la plus part des grands investissements sont faits par les partenaires de la commune.
 Ainsi prennent fin les activités de la première journée
Le deuxième jour le dimanche 18 décembre, le conseil a procédé à la lecture, amendement et adoption du budget 2023.
Après un examen approfondi du projet de budget suivi de son commentaire, plusieurs questions d’éclaircissement ont été posées par les conseillers au président du conseil. Ce dernier à son tour leur a apporté des éléments de réponse très satisfaisants.
 Ainsi le budget municipal 2023 de la commune rurale de Tessa à été adopté à main levée par onze voix (11) pour (0) contre et (0) abstention en recettes et en dépenses à la somme de : quatre vingt cinq millions cinq cent cinquante neuf mille sept cent trente sept (85 559 737) francs. Les travaux sont suspendus pour la pause déjeuner et prière.
Après la pause, les travaux ont repris sur le cinquième point qui est la création des marchés hebdomadaires. Après l’introduction de la question par le Maire, les conseillers de leur tour ont demandé au Maire de poser des conditions tel que la demande et l’engagement des villages concernés de garantir la disponibilité des collecteurs de différentes taxes de marché. Ainsi une délibération  de onze (11)voix pour, zéro voix contre et zéro abstention a été faite pour la création de marché au nom des villages de Falwel-Tessa et Tombo-Tessa.
Puis  s’en est suivi  le point suivant : la situation des parcelles loties. En abordant ce sujet, le Maire  a expliqué  le contentieux de parcelles. Il a à sa possession trois documents : l’arrêté de lotissement, le plan de lotissement et un registre des parcelles vendues. Mais afin de résoudre définitivement ce problème, il a été demandé au Maire  d’aller rencontrer l’ex-Maire Guéro et de mettre en place un comité à cet effet. Ce comité sera composé de : Maire et son Adjoint, la Receveuse, l’ancien receveur, deux anciens conseillers, l’Etat Civil, les propriétaires terriens, la Chefferie traditionnelle et des personnes ressources.
Ainsi prennent  fin les travaux de la deuxième journée.
La dernière journée des travaux qui est le lundi19 Décembre 2022 fut réservée au divers d’où plusieurs informations ont été rapportées par le Maire à l’assistance. 
La 7e phase de la vente à prix modéré (50t),la distribution gratuite  ciblée 2e phase (35 t du riz) et les semences de pomme d terre(0,25t)
Sur le plan de l’environnement, il y a eu la sensibilisation sur l’exploitation des couloirs de passage de la commune rurale de Tessa du15-19 novembre 2022 dans les villages suivants Ganda koara,Bakoubé,Nassaraoua,Gabikoydey ,Gorou katta, Satta koara, Mamandey,Sandidey, Alhassandey, Sinadey et Farguédi.
En abordant le domaine de l’éducation, le Maire a apporté plusieurs informations aux conseillers à savoir : la transformation du CEG de Tessa en CES, la réhabilitation d’une classe à Marafa koara, la visite de la DDEN et la construction d’une classe équipée plus un bloc de latrines à trois cabines à l’école quartier de Tessa par le projet Niger de Correspondance et de Solidarité Scolaire. Par rapport ce dernier point une délibération a été faite par onze voix pour zéro voix contre et zéro voix abstention
De plus,  le Président du conseil a apporté une communication relative au 5eme Recensement Général de la Population et de Habitat et  dont la commune de Tessa figure parmi les six communes pilotes dans la région de Dosso. Le Maire a aussi saisi les élus locaux par rapport aux frais de taxi des agents de la mairie et les services techniques lors des assises du conseil municipal. A cet effet une délibération a été faite par onze voix pour zéro voix contre et zéro voix abstention(les agents de la mairie : 5000f et les services techniques : 2500f).
Enfin, il a concerté les conseillers à propos du recrutement d’un Secrétaire Général ou d’un Secrétaire Municipal au profit de la Mairie. Vu la situation financière de la commune, ils ont jugé utile de temporiser un recrutement en attendant une stabilisation de la situation.

L’ordre du jour étant épuisé, le président du conseil a levé la séance.
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